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Nome: ______________________________________________________________________

PRIMEIRA PROVA DE QUÍMICA GERAL II

QUESTÃO 1:  Calcule o trabalho necess´ario para que um p´assaro de 120g faÇa um voo ascendente 
de 50m prÓximo a superfÍcie da Terra.
QUESTÃO 2: Em cada situação, identififique se a energia está sendo transferida em consequência de  trabalho ou calor. 
a) na tentativa de fazer uma caneta deixar de ”falhar” um sujeito esfrega ela entre suas mãos.________________________
b) uma panela de pressão contendo água a 25◦C sobre uma chama alcança fervura. _________________
c) um pneu tem sua temperatura elevada após rodar por 3h seguidas. ____________________________
d) após a combustão da gasolina dentro da câmara de combustão de um motor, a atmosfera em torno desta câmara tem sua temperatura elevada. ____________________________________
QUESTÃO 3: Uma garrafa térmica contendo leite é agitada vigorosamente. Considerando o leite como  sistema, responda: 
a) a temperatura irá subir como consequência da agitação? (  ) sim   (   ) não
b) foi adicionado calor ao sistema?  (  ) sim   (   ) não
c) foi realizado trabalho sobre o sistema?  (  ) sim   (   ) não
d) a energia interna do sistema sofreu variação?  (  ) sim   (   ) não

QUESTÃO 4: O besouro bombardeiro usa como mecanismo de defesa uma reação química que converte a hidroquinina em quinona juntamente com a decomposiçãoo do peróxido de hidrogênio. 
[image: image1.png]Colt,(OH), (aq) + H,05(a) — CyH,05(aq) + 2 H,0()




a quinona, produto da reação, funciona como um repelente para outros insetos impedindo que eles se 
aproximem. Qual a outra possível ameaça desta reação?  dados: 
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QUESTÃO 5: Certas bactérias no solo obtém a energia necessária para crescimento da oxidação do nitrito para nitrato: 
[image: image3.png]2NO,™ +0,(g) — 2NO;—(aq)




Dado que a energia de Gibbs-padrão de formação do NO2– e NO3– são −34, 6 kJ mol-1 e −110,5 kJ mol-1 respectivamente, calcule a quantidade de energia de Gibbs liberada quando 1,0 mol de NO2– é oxidada para 1,0 mol de NO3– . 
QUESTÃO 6: . Calcule a mudançaa de entropia padrão para as seguintes reações a 25◦C. 
(a) S(s) + O2 (g) → SO2 (g). 
(b) MgCO3 (s) → MgO(s) + CO2 (g). 
Dados: 
S◦ (S(s)) = 31, 88 J K-1.mol-1 
S◦ (O2 (g)) = 205, 0 J K-1.mol-1 
S◦ (SO2 (g)) = 248, 5 J K-1.mol-1 
S◦ (MgCO3 (s)) = 65, 69 J K-1.mol-1 
S◦ (MgO(s)) = 26, 78 J K-1.mol-1 
S◦ (CO2 (g)) = 216, 6J K-1.mol-1 
QUESTÃO 7: Suponha que um amigo lhe tenham contado sobre o seguinte evento extraordinário: um bloco de metal  que pesa 500g foi visto subindo espontaneamente da mesa em que repousava até uma altura de 1,00 cm acima da mesa. Seu amigo declarou que o metal havia absorvido energia térmica da mesa, que foi então  utilizada contra a atração gravitacional para fazê-lo subir. 
esse processo viola a primeira lei da termodinâmica? Explique. 

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

esse processo viola a segunda lei da termodinâmica? Explique. 

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

QUESTÃO 8: O nitrato de amônio (NH4NO3) se dissolve em água de maneira espontânea e endotérmica. Estime os sinais para ∆Ssist., ∆Sviz. e ∆Suniv.. 
BANCO DE FÓRMULAS PARA CONSULTA

ET = EC + EP

Ec = mv2/2

Ep= m.g.h

ΔU = w

w = m.g.h

w =mv2/2

w = P.ΔV

w = q

q = m.c.∆T

∆U = q + w

q = C·∆T
H = U + P·V
∆H = q + w + P·∆V 
∆H = qp 

∆H = Hfinal - Hinicial

∆S = Sfinal + Sinicial

∆Suniv = ∆Ssis + ∆Sviz 
∆G = ∆H – T∆S
∆G = Gfinal + Ginicial
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